
REPUBLICA MOLDOVA
RAIONUL CĂU ENIȘ

CONSILIUL COMUNAL BACCEALIA

    MD-4311, com. Baccealia, r-nul  Cău eniș   tel.024379586;  mob: 067101016; primaria.baccealia@apl.gov.md

DECIZIE nr.
Din     2024 

Cu privire la stabilirea cotelor impozitelor locale                         PROIECT
 pentru anul 2025
                                                                                                                                                           
   În conformitate cu titlul VI din Codul fiscal, aprobat prin Legea nr 1163-XIII din 24.04.1997; 
Legea pentru punerea în aplicare a titlului VI din Codul fiscal nr. 1056-XV din16.06.2000, cu m
odificările ulterioare; Legea privind administra ia publică locală nr. 436-XVI din 18.12.2006; Leț
gea finan elor publice i responsabilită ii bugetar-fiscale nr. 181 din 25.07.2014; Legea  privind fț ș ț
inan ele publice locale nr. 397-XV din16.10.2003; Legea cu privire la datoria sectorului public, gț
aran iile de stat i recreditarea de stat nr. 419-XVI din 22.12.2006, Consiliul ț ș comunal  Baccealia,

DECIDE:
1. Se stabile te cotele concrete la impoziș tele locale  pe bunurile imobiliare i impozitul funcș

iar, după cum urmează: 

Nr.
d/o

Obiectele impunerii Cotele concrete

I Cotele concrete la  impozitul pe bunurile imobiliare pentru  bunurile imobili
are evaluate de către organele cadastrale în scopul impozitării
(conform art. 280 din titlul VI al Codului fiscal)
Bunurile imobiliare, inclusiv:

1 cu destina ie locativă (apartamente i case de locuit iț ș
ndividuale, terenuri aferente acestor bunuri)

0,1% din baza impoz
abilă a bunurilor imobiliar
e; 

2 pentru garajele i terenurile pe care acestea sș unt amp
lasate, loturile întovără irilor pomicole cu sau fără cș
onstruc ii amplasate pe ele:ț

0,1% din baza impoz
abilă a bunurilor imobiliar
e; 

3 terenurile agricole cu construc ii amplasate pe ele:ț 0,3% din baza impoz
abilă a bunurilor imobiliar
e; 

4  pentru bunurile imobiliare cu altă destina ie decât cț
ea locativă sau agricolă, inclusiv exceptând garajele 
i terenurile pe care acestea sânt amplasate i loturilș ș

e întovără irilor pomicole cu sau fără construc ii amș ț
plasate pe ele

0,3% din baza impoz
abilă a bunurilor imobiliar
e. 

II Cotele concrete la impozitul funciar pentru terenurile neevaluate de către or
ganele cadastrale în scopul impozitării ( conform Anexei nr. 1 la Legea pentru 
punerea în aplica ie a titlului VI din Codul fiscal nr. 1056 din 16.06.2000)ț

5.  Terenurile cu destina ie agricolă:ț



 1.Toate terenurile, altele decât  cele destinate fâne eț
lor i pă unilor:ș ș
 a)  - care au indici cadastrali 

-2,50lei pentru 1 grad-hect
ar; 

b)- care nu au indici cadastrali  110 lei pentru 1 hectar;

2.Terenuri destinate fâne elor i pă unilorț ș ș 55 lei pentru 1 hectar

3.Terenurile ocupate de obiecte acvatice (iazuri, lac
uri etc.) 

-115 lei pentru 1 hectar de 
suprafa ă acvaticăț

6. Terenurile din intravilan:
a)terenurile pe care sânt amplasate fondul de locuinț
e, loturile de pe lângă domiciliu (inclusiv terenurile
atribuite de către autoritatea administra iei publice lț
ocale ca loturi de pe lângă domiciliu, i distribuite înș
extravilan, din cauza  insuficien ei de terenuri în intrț
avilan): 
- în localită ile ruraleț

- 1 leu pentru 100 m2;

 b)terenurile destinate întreprinderilor agricole, alte t
erenuri neevaluate de către organele cadastrale terito
riale conform valorii estimate: 
- în localită ile ruraleț

- 10 lei pentru 100 m2;

7. Terenurile din extravilan
a)Terenurile pe care are sunt amplasate cl diriă
i construc ii, carierele i p mânturile distruse îș ț ș ă

n urma activit ii de produc ie, neevaluate de căț ț
tre organele cadastrale teritoriale conform valoă

rii estimate 

- 350 lei pentru 1 hecta
r.

 b) altele decât cele specificate la pct. 1, neeva
luate de c tre organele cadastrale teritoriale coă
nform valorii estimate(degradate)

– 70 lei pentru 1 hectar.

III. Cotele  concrete la impozitul pe bunurile imobiliare pentru cl dirile , constră
uc iile, casele de locuit individuale , apartamentele i alte înc peri izolate, ț ș ă
inclusiv cele aflate la o etap  de finisare a construc iei  de 50% i mai mulă ț ș
t, r mase nefinisate timp de 3 ani dup  începutul lucr rilor de construc ie ă ă ă ț
neevaluate de c tre organele cadastrale în scopul impozit rii (ă ă conform Ane
xei nr. 2 la Legea pentru punerea în aplica ie a titlului VI din Codul fiscal nț
r. 1056 din 16.06.2000)

8. Pentru cl dirile i construc iile cu destina ie agră ș ț ț
icol , precum i pe alte bunuri imobiliare neevală ș
uate de c tre organele cadastrale teritoriale conă
form valorii estimate, cu excep ia celor prev zutț ă
e la punctele 10   i 11,ș   se stabile te dup  cuș ă
m urmeaz :ă

a) pentru persoanele juridice i fizice care desfș
oar  activitate de întreprinz tor ăș ă ă  

  

-0,3 la sută din valoarea co
ntabilă a bunurilor imobili
are



 b)pentru persoanele fizice, altele decât cele s
pecificate la prima liniuță 

0,3 la sută din costul bunu
rilor imobiliare. pe perioad
a fiscală

9.  Pentru bunurile imobiliare cu alt  destina ie deă ț
cât cea locativ  sau agricol , inclusiv exceptână ă
d garajele i terenurile pe care acestea sânt amș
plasate i loturile întov r irilor pomicole cu saș ă ăș
u f r  construc ii amplasate pe ele, neevaluateă ă ț
de c tre organele cadastrale teritoriale conformă
valorii estimate, se stabile te dup  cum urmeazș ă

:ă
a) pentru persoanele juridice i fizice care desfș

oar  activitate de întreprinz torăș ă ă    
 

– 0,3 la sută din valoarea c
ontabilă a bunurilor imobil
iare pe perioada fiscală; 

b) pentru persoanele fizice altele decât cele sp
ecificate la a).

– 0,3 la sută din costul bun
urilor imobiliare.

10 Impozitul pe bunurile imobiliare cu destina ie locatiț
vă (apartamente i case de locuit individuale) din locș
alită ile rurale se stabile te după cum urmează:ț ș
a) pentru persoanele juridice i fizice care desfă oarș ș
ă activitate de întreprinzător 

   

0,2 la sută din valoarea co
ntabilă a bunurilor imobili
are pe perioada fiscală; 

b)  pentru persoanele fizice, altele decât cele specific
ate la prima literă a).

0,2 la sută din costul bunu
rilor imobiliare.

2.Se pune în sarcina perceptorului fiscal de a percepe taxele pe bunurile imobiliare i imș
pozitul funciar;
3.Controlul de executare a prezentei Decizii se pune în sarcina primăriței Nenov 
Claudia;
4. Prezenta decizie va intra în vigoare din 01.01.2025.
4.Prezenta Decizie se comunică: 

- Contabilului efș  ;
- Primarului ; 

          -Locuitorilor satului  prin afi are pe panourile informa ionale.ș ț

Pre edintele edin ei:  ș ș ț                                            
Contrasemnează:                                        
Secretarul Consiliului s tescă                                 ÎBÎRNȚ Ă Natalia



NOTA INFORMATIVĂ
la Decizia nr.2024

                                                        ” Cu privire la stabilirea cotelor                                                 
impozitului pe bunurile imobiliare pentru anul 2025”

                                                                                                                                                           
1.  Denumirea autorului i, dup  caz, a participan ilor la elaborarea proiectuluiș ă ț

Autorul  proiectului   primarul  Nenov  Claudia, realizat  de  către   specialist
Șișcanu Iulia
2. Condi iile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ i finalit ile urm riteț ș ăț ă
Prin  proiectul de Decizie ” Cu privire la stabilirea cotelor impozitului pe bunurile imobiliare 
pentru anul 2025”  se propune aplicarea  legisla iei privind  stabilirea cotelor impozitului pe ț
bunurile imobiliare i colectare de venituri privind realizarea activită ilor pentru satisfacerea ș ț
necesită ilor localnicilor.ț
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizare
a legisla iei na ionale cu legisla ia Uniunii Europeneț ț ț
Nu are ca scop armonizarea legisla iei na ionale cu legisla ia Uniunii Europene.ț ț ț
4. Principalele prevederi ale proiectului i eviden ierea elementelor noiș ț
   În conformitate cu titlul VI din Codul fiscal, aprobat prin Legea nr 1163-XIII din 24.04.199
7; Legea pentru punere în aplicare a titlului VI din Codul fiscal nr. 1056-XV din16.06.2000, c
u modificările ulterioare; Legea privind administra ia publică locală nr. 436-XVI din 18.12.20ț
06; Legea finan elor publice i responsabilită ii bugetar-fiscale nr. 181 din 25.07.2014; Legeaț ș ț
privind finan ele publice locale nr. 397-XV din16.10.2003; Legea cu privire la datoria sectoruț
lui public, garan iile de stat i recreditarea de stat nr. 419-XVI din 22.12.2006,ț ș
5. Fundamentarea economico-financiară
      Cheltuielile bugetare necesare pentru implementarea proiectului de decizie  nu su
nt necesare
6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare
  Nu necesit  modificarea sau abrogarea actelor normative emise i nu necesit  adoptă ș ă
area actelor normative noi în scopul implement rii prevederilor în cauză ă
7. Avizarea i consultarea public  a proiectuluiș ă
 Proiectul este consultat i avizat de c tre secretarul consiliului, supus consult rilor pș ă ă
ublice prin Transparen a în procesul decizional, ț
8. Constat rile expertizei anticorup ieă ț
Normele proiectului de Decizie dat nu favorizeaz  corup iaă ț
9. Constat rile expertizei de compatibilitateă
Pentru proiectul Deciziei nu necesit  efectuarea expertizei de compatibilitate.ă



10. Constat rile expertizei juridiceă
Proiectul Deciziei date este elaborat în conformitate cu prevederile legisla iei Republiciiț
Moldova
11. Constat rile altor expertizeă
Nu necesită

Executat: specialist i canu Iulia Ș ș

Aviz 

de expertiză  anticorup ie la proiectul de decizie ț

” Cu privire la stabilirea cotelor                                                                
impozitului pe bunurile imobiliare pentru anul 2025”

Autorul garantează pe propria răspundere că proiectul de decizie ”Cu privire la sta
bilirea cotelor    impozitului pe bunurile imobiliare pentru anul 2025” , privind pun
erea în aplica ieț   titlul VI din Codul fiscal, aprobat prin Legea nr 1163-XIII din 24.
04.1997 cu Legea pentru punere în aplicare a titlului VI din Codul fiscal nr. 1056-
XV din16.06.2000, cu modificările ulterioare, cu  Legea privind administra ia publț
ică locală nr. 436-XVI din 18.12.2006, cu Legea finan elor publice i responsabilitț ș
ă ii bugetar-fiscale nr. 181 din 25.07.2014ț , cu Legea  privind finan ele publice locaț
le nr. 397-XV din16.10.2003, cu Legea cu privire la datoria sectorului public, gara
n iile de stat i recreditarea de stat nr. 419-XVI din 22.12.2006,ț ș   în redac ia dată ț res
pectă interesul public i în redac ia propusă nu con ine factori de risc care pot geneș ț ț
ra riscuri de corup ie.ț

Executat:  specialist i canu IuliaȘ ș



Sinteza obiec iilor i propunerilorț ș
la proiectul  

”Cu privire la stabilirea cotelor
impozitului pe bunurile imobiliare pentru anul 2025 ”

Participantul l
a avizare (exp
ertizare)/cons
ultare publică 

Conţinutul obiecţiei/
propunerii (recomandării)

Argumentarea 
autorului proiectului

I. Obiecţiile

II. Propunerile (recomandăril
e)



Secretar la consiliului comunal Baccealia    îbîrnă Natalia Ț




